

Jiří Hájek

Kašnice informuje

Obec Kašnice náleží mezi nejmenší a nejmladší obce břeclavského okresu. Byla založena 30. června 1785 svobodným pánem Kaschnitzem z Veinbergu, a v roce 2000 si tedy připomínala 215 let svého trvání. Při této příležitosti vydal Obecní úřad Kašnice drobnou brožurku, z níž vyjímáme některé zajímavosti z historie obce.

Nejstarší osídlenci, kteří přicházeli především z východních Čech a zabývali se hlavně pěstováním obilí, posléze i vinařstvím, byli reformovaného evangelického vyznání a tato náboženská výlučnost se v Kašnici projevovala až do padesátých let 20. století.

V roce 1820 koupili panství bratři Augustin a Ignác, rytíři Neuwallové, kteří požadovali po kašnických obyvatelích doklad o tom, že jimi obdělávané pozemky jsou i jejich vlastnictvím. Na základě smlouvy z 5. ledna 1830 byly obdělávané pozemky stvrzeny do majetku familiantů. Vrchnost požadovala mimo předepsané daně i roční plat ve výši 38 zlatých a 9,25 krejcarů. Majetek mohl se svolením vrchnosti měnit vlastníka. Kromě zachování povinnosti udržovat stromořadí na návsi a pečovat o císařskou silnici i ostatní cesty v obci nesmělo být porušeno vrchnostenské právo šenkovní a právo honitby.

Roku 1850 byla obec sloučena s Kloboukami, o sedmáct let později za starosty Karla Otřísala opět došlo k rozluce. Obec se pak samostatně rozvíjela až do roku 1976. 29. července 1976 byla na společném plenárním zasedání Kašnice sloučena s Kloboukami v jeden administrativní celek. V nově vzniklém národním výboru zasedalo 27 poslanců MěNV Klobouky a 11 poslanců MNV Kašnice. Zde vznikl občanský výbor, který se zprostředkovatelsky staral o potřeby obce. Po listopadu 1989 se situace opět změnila.

Začátkem roku 1990 proběhlo referendum, v němž se většina občanů rozhodla pro samostatnost, a v červnu téhož roku došlo k administrativnímu oddělení obce od Klobouk. V listopadových volbách byla starostkou obce zvolena Jana Tichlerová, v roce 1994 ing. Petr Vysloužil a v roce 1998 opět Jana Tichlerová. Za posledních deset let bylo vyřešeno mnoho problémů: likvidace domovního odpadu, oprava budovy radnice a hřbitova, výstavba vodovodního přivaděče, oprava potrubí, rekonstrukce veřejného osvětlení a vybudování nových chodníků včetně vjezdů.

Na rok 2000 připadlo 10. výročí osamostatnění a zároveň 215. výročí vzniku obce Kašnice. Přípravné práce probíhaly již od jara. Radnice dostala novou fasádu, kompletně bylo upraveno prostranství ve středu obce a místní sportoviště, v celé obci byla položena nová zámková dlažba.

Hlavní oslavy proběhly 17. června 2000. Od 14 hodin procházel obcí krojovaný průvod, v kulturním programu vystoupil Evangelický pěvecký sbor, Mužáci z Klobók a brněnská Moravěnka. V prostorách radnice byla instalována výstava „šikovných rukou“ místních občanů, Vinný sklep Kašnice byl volně přístupný. Kromě toho se ochutnávala vína a opékalo se sele. Večer se konala taneční zábava a celé oslavy skončily po 14 dnech kácením máje.



Krojovaný průvod obcí Kašnice 17. 6. 2000